~

INSTITUTO POLITECNICO DO PORTO

INSTITUTO SUPERIOR DE CONTABILIDADE E ADMINISTRACAO DO PORTO

CURSO: Contabilidade e Administracéo Primeira Prova de Avaliagcdo — 2° Semestre.

DISCIPLINA: MICROECONOMIA Il — 2160 — 11 de JUNHO de 2003 — Duracao: 120 fin. — INICIO: 9 horas

NOME COMPLETO DO ALUNO { D D D []DDDDDDDDD
(EM LETRA DE IMPRENSA):

NUMERO INFORMATICO: URVA |

PROFESSOR: :

GRUPO | (4,5 valores)

— Nas questdes seguintes, apenas uma das quatro opgdes € correcta. Assinale-a desta forma: |Z
—— Cotagéo: opgao correcta = 0,9 valores; opgéo errada = -0,3 valores.

—— Se nao assinalar qualquer opgé&o ou se assinalar mais do que uma, ser-lhe-a atribuida a cotagao de zero valores.

P> 1. Em Microeconomia entende-se por Curto-Prazo o intervalo de tempo durante o qual

[Ja) areaccéo da empresa aos estimulos do mercado néo consiste na alteragcdo da quantidade produzida do bem;

Eb) 0 empresario pode alterar a quantidade utilizada de alguns factores e mantém a quantidade utilizada de pelo menos um outro;
[Ic) a empresa deve aproveitar mais eficientemente o factor variavel;

[]d) os rendimentos a escala s&o variaveis.

P> 2. Uma isoquanta é

E]a) uma curva que mostra todas as combinacdes de factores de producao que permitem produzir a mesma quantidade de produto;
[_1b) uma curva que mostra todas as combinagdes de factores de produgdo que permitem obter o mesmo lucro;

[]c) uma curva que mostra todas as combinacGes de factores de produgé@o que permitem obter o mesmo custo;

[]d) uma curva que mostra todas as combinagdes de factores de producdo que permitem obter a mesma receita total de vendas.

P> 3. Se uma empresa obtém apenas o Lucro Normal, entéo

[Ja) a receita das vendas supera o custo total da produgéo;

[]0b) o custo de cada unidade produzida é igual ou inferior & receita média das vendas;

[Jc) os custos totais séo iguais ou inferiores a receita total;

Eld) as receitas das vendas cobrem apenas a soma dos custos implicitos com os custos explicitos.

P> 4. A curva do custo total da produgéio de um bem representa

[Ja) o maximo valor monetario exigido para obter cada alternativo volume de produc&o;
[]b) a minima soma monetéaria necessaria a producdo de uma unidade adicional de um bem;
E]c) 0 montante minimo necessario (em u.m.) para produzir cada nivel alternativo de produto;
[]d) a menor soma de dinheiro necessaria para a produgédo de uma unidade de um bem.

P> 5. Existindo rendimentos decrescentes a escala

[Ja) a curva do custo total de periodo-longo € crescente e a do custo médio de periodo-longo é decrescente;
[1b) a curva do custo total de periodo-longo € decrescente e a do custo médio de periodo-longo €é crescente;
[Jc) as fungbes de periodo-longo do CMéd. e do CMg. séo crescentes e a do CMg. é inferior & do CMéd.;
Eld) O CMéd. e o CMg. de periodo-longo séo crescentes e a fungdo de CMéd. € inferior & fungao do CMg..
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INSTITUTO SUPERIOR DE CONTABILIDADE E ADMINISTRACAO DO PORTO

CURSO: Contabilidade e Administragéo Primeira Prova de Avaliagdo — 2° Semestre.

DISCIPLINA: MICROECONOMIA II —2160 — 11 de Junho de 2003 — Dura¢&o: 120 min. — INICIO: 9 horas

GRUPO Il (4,5 valores)

Uma empresa de producéo de tecidos, localizada

1.000.00(

no distrito do Porto, utiliza a seguinte funcdo de
sy s 843.750] /

producao mensal: q = 300LK - 2LK, em que q
representa metros de tecido e L e K o0 nimero

de unidades fisicas dos factores Trabalho e

Produtividades Factor L (em u.f.)

Capital, respectivamente.
O gréfico ao lado ilustra 0 comportamento das

respectivas fungdes “produtividade” em periodo-

curto. 0°

| 75 || 100\ |

PEDIDOS:

1. Sabendo que em periodo-curto a expressao da Pméd. do factor variavel L é PMéd. = 300L - 2If determine, justificando
os célculos, a quantidade do factor fixo Capital utilizada pela empresa .
2. Transcreva o grafico ao lado para a sua folha de prova e identifique nele, quantificando, os volumes de produto e as
correspondentes quantidades utilizadas de factor L no:
2.1) Optimo técnico.
2.2) Maximo Técnico.
3. Quantifique o valor da elasticidade-produto total para L = 80 u.f.. Justifique todos os célculos.

Qual o seu significado econdmico? (Maximo de 3 linhas).
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	certo: Yes
	res: Resolução
	máximo técnico: 100
	Q máximo técnico: 1.000.000
	Q óptimo técnico: 843.750
	óptimo técnico: 75
	x: x = 520 -0,01(41600) = 104


